

中共福州英华职业学院委员会

简 报

[2022]第十期（总第九十八期）

2022年5月

学院党委理论学习中心组召开

新修订《中华人民共和国职业教育法》专题学习会

为了落实《教育部办公厅关于学习宣传和贯彻实施新修订的职业教育法的通知》文件要求，用新修订的职业教育法更好指导学院办学和改革等各项工作，5月12日，学院党委召开理论学习中心组学习（扩大）会议，对新职业教育法开展专题学习。学院党政领导、党委委员、各党支部书记及相关部门负责人参加会议，会议由党委书记江堃梯主持。

会议从《职业教育法》的修改历程、修改内容、十大关注等方面对新职教法内容进行深入学习，学院教务处、人事处、招生办等部门负责人及教师支部代表分别结合自身工作实际交流了对新职教法学习的心得体会。

会议指出，这次新修订的《职业教育法》是自1996年颁布26年

来的首次大修，全面总结了职业教育改革发展的政策举措和实践成果，系统构建了新时代职业教育法律制度体系，是职业教育领域具有标志性意义的一件大事，对职业教育发展具有里程碑的重大意义。新职业教育法的颁布，对于福州英华职业学院来说，是重大的推进改革和发展的机遇，明确了学院发展建设的职责、目标及路径，为学院推动内涵建设与实现高质量发展提供了制度上的遵循。

会议要求，当前和今后一个时期，要将学习宣传贯彻新修订的《职业教育法》作为一项重要任务列入议事日程，持续深入开展学习宣传贯彻活动，努力把习近平总书记对职业教育“大有可为”的殷切期盼转化为“大有作为”的生动实践。一是要抓好学习宣传，领会精神实质。开展全院大学习大讨论，各单位要结合工作实际认真开展学习研讨，做到知法、守法、懂法、用法，持续深化学习效果，提出贯彻落实和推进发展的新思路，推进学院高质量发展；二是要聚焦重点任务，扎实推动贯彻实施。依照新职教法精神，深化教育教学改革，提升人才培养质量，切实加强师资队伍建设，深入开展产教融合、校企合作，在培育优势和形成特色上下功夫；三是要坚持党建引领，推进党建与学院中心工作深度融合。坚持依法治教、依法办学，不断提高治理能力和治理水平。提高运用法治思维和法治方式推动职业教育改革发展的意识和能力，探索形成与类型特色相匹配的现代职业学校制度。会议要求，全校上下共同努力齐力推进，以职业教育的优异成绩，迎接党的二十大胜利召开。